

BÁCSKAI HIRLAP

POLITIKAI LAP

Előfizetési árak:
Egy évre 12 kor — III.
Fél évre : 6 kor — III.
Negyed évre 3 kor — III.

Egyes szám ára 3 fill.
Hétfői szám 4 fill.

Megjelen minden **hétfőn** délben, **szórdán**, **pénteken** és **vasárnap** reggel

Felolvas szerkesztő:

Dr. CSILLAG KÁROLY.

Szerkesztőség:

Dr. Csillag Károly ügyvédi irodája, Barátok-tere Manólovics-ház
Telefon szám 119.

Kindóhivatal:

Kossuth-utca, Vojnich palotában
Telefon szám 49.

Nyitási óráinként 40 fill.

A közigazgatási bizottság ülése.

Szabadka város közigazgatási bizottsága ma délelőtti ülést tartott Schmausz Endre főispán elnöklete alatt. A bizottsági tagok majdnem teljes számban jelentek meg.

Elsőnek Ruttkay Máté volt gyümölcs-fakertész ügyét tárgyalták, aki kérvényt adott be a tanácshoz, hogy az ellene 1891-ben megindított fegyelmi ügyet újból vegyék fel, miután egy tanút nem hallgattak ki.

A kérvényben olyan sértő kitételek foglaltatnak a polgármesterre nézve, amelyek miatt határozatba ment, hogy a kérvényt a fenyítő eljárás megindítása végett a rendőrkapitánysághoz teszik át.

A szokásos havi jelentések tárgyalattak. Érdekes volt Kurucz Gyula s. tanfelügyelő indítványa a tanyai iskoláknak állami kezelés alá adása tárgyában. A tanfelügyelő azt az indítványt tette, hogy az összes elemi iskolák adassanak át az államnak és ennek fejében az új iskolákat az állam építteti de a város hozzájárulásával. Kurucz 30 építendő iskolát mutat ki, melyekre szükség van de tényleg 10 kell. Ez az indítvány nevelésügyi és természetesen nem is fogadták el.

csak Békeffy biz. tag pótlindítványával t. i. hogy csak az ezután építendő iskolák fölött melyeket az állam építtetni fog, rendelkezhet az állam, a többi megmarad városi kezelés alatt.

A tárgyhoz szóltak Gálffy György, Mamuzsits Lázár, Békeffy Gyula, Szűcs pénzügy igazg. Balogh Antal tanító 2 havi, Budanovits Antalné felhavi, Ispánovits Mácskovits Antonia tanítók 4 havi Vujkovits György 4 havi szabadságot kaptak.

Több kisebb jelentőségű tárgy bevégezése után az ülés véget ért.

A vidéki hirlapírók estélye.

Rendkívül sikerültnek ígérkezik a vidéki hirlapírók országos nyitandó estélye. A program meg van állapítva és már az előadók nagy buzgalommal készülnek szerepükre.

A meghívókat a napokban küldik szét a vidéki hirlapíróknak, kik közül bizonyára sokan fognak eljönni városunkba.

A műorból már most elárulunk annyit, hogy először egy egy felvonásos operettét fognak előadni színészeink s ez után jön az „Eleven Újság”, még pedig olyan Eleven Újság, a melyent még — előre mondhatjuk, az országban sehol sem csináltak.

Az Eleven Újságot Gaal Ferencz egy, ez alkalomra írt ünnepi nyitánya előzi meg, majd úrt szó jelzi az Újság közeledtét. Prologgal vezeti be az Újság megjelenését *Jakobcsics* Imre díszmagyarban, utána az Előfizetési felhívást fogja elmondani csengő, hangó rímekben *Szabados* Panka kisasszony. A vezéricszékkel, mely mellő lesz az igazán komoly és nagy újsághoz, *Tarján* Irma társulatunk hősnője fogja elmondani. Utána a Társadalmi ezik következik, melyet *dr. Békeffy* Gyula írt és mond el. A tárcza *dr. Révész* Ernő műve és ő is fogja azt elmondani. A szenzáció előkelője *Bibó-Bige* György lesz.

A társaság rovatot *Lomnicziné* játéka tölti be. A hír rovatból csak annyit egyelőre, hogy *Kerge Z. Jakab* Eustachius szintén elevenen fogja agyonütyleszteni vicceivel *Rieszner* Józsefet, megköszönt hallgatóját.

Az Újság zene melléklete szenzáció számba megy.

A Sport rovatban *dr. Pillor Arthur* és *dr. Kriszthaber Gyula* karddal, *F. Csendes Alice* és az olasz mester *Pellegrini* Guiseppa víttörrel fogják bemutatni a vivás művészetét.

A törvénykezés egy esküdszéki tárgyalást fog bemutatni.

Dr. Csillag Károly, az Eleven újság főszerkesztője közli a szerkesztői üzeneteket.

Főbb részleteiben ez a program. Néhány nap múlva falragaszokon a teljes műsort fogja közönségünk olvashatni.

Az estély e hó 19-én este pontban 7/8 órákor kezdődik.

Csupor Gyula emléke.

— A „Bácskai Hirlap” eredeti tárczája. —
Írta: Quasimodo.

Egy Duna melletti kis német városka kaszinójában két öreg ur társaságában sok-sok kedves estét töltöttem öt évvel ezelőtt.

Ők ketten képviselték a kis városnak igazi magyar intelligenciáját. Soha érdekesebb két férfit, kik ha együtt voltak agyoncsérték egymást nekem: ha azonban egyikőjük hiányzott a kis társaságból, a másik bizonyára leszólta valamelyik bogaráért, vagy gunyosan beszélt önzetlenségéről.

Nem rossz akaráthól, nem gyűlölködésből, de meg tán nem is irigységből, hiszen szerették egymást! Tehát szokásból csupán.

Egy dologban értettek mindig egyet: a haza iránti nagy szeretetben és még egyben: magyarosítani a túlnyomóan német és szerb járást.

Mezey Károly volt az egyik öreg barátom Csupor Gyula a másik.

Higgadt gondolkodása, praktikus eszű, öt-

letes emter volt Károly bátyám, könnyen hevülő, poeta lelkű, vad magyar volt Csupor Gyula.

Mezey Károly nem volt meglepődve soha bármilyen komisz dologról adtunk neki hírt, bármily halálanságot is tapasztalt is valamely protezsáltja részéről, ő mosolyogva mondta: ilyennek is kell lenni! ne beszéljünk róla!

Pedig nagyon nagyon sokan köszönhették neki azt, hogy lettek valamik, azonkívül, hogy városa is neki köszönheti iskoláinak intézeteinek de sőt kompközlekedésének és vasutjének is létezését.

Egy ember volt, kit nagyon szeretett, ezt is azért, mert első mecénása iránt érzett halálját azzal rótta le, hogy nagy világhírű művész lett: Eisenhut Ferencz festőművész ez az ember.

Az Eisenhut-gyerekek freskókat fest a „Bohéme” mezbélyébe — mondta az öreg, mikor felépiült szőlőjében gyönyörű villája, no ezt elfogadom tőle, ha már annyira halás akar lenni — De röstellem, hogy ingyen tessék. Megkapna ő azért a freskókért tízezer

pengőt is, hát mit pazarolja a én tanyáma a festéket.

De be is pingálta gyönyörű dolgokkal a tanya világos nagy termét, hanem Mezey Károly bácsi mikorra a festék megszáradt, elaludt örökre.

Szép emléket állítottak a palánkiak Mezey Károlynak, szép kis szobrot, oda a pályaudvar parkjába.

Csupor Gyula mondta el ékesen, szépen az emlékbeszédet egyetlen jóbarátja fölött. Eljött Ó-Becséről — ahova időközben sorsa vitte — a meleg Tiszamelléki városkából eljött a Duna mellé, hogy eisrja Mezey Károly emléksobránál nagy bánatát.

Néhány hónapra ezután: hirtelen, váratlan — meghalt Csupor Gyula is.

Nagy szíve vitte a sírba. Fájdalom nélkül, betegeskedés nélkül halt meg ő is, mint Mezey Károly.

Most olvasom Ó-Becsei tudósítónk levelében, hogy diszes síremléket állítanak Csupor Gyulának.

Alig néhány évvel fölött halála előtt eb-

Különfélék.

— **Március 15.** A Nemzeti Casinó a márciusi napok emlékeztetőre 14-én esti 8 órakor diszteremben hazafiás ünnepélyt rendez a következő nappal. 1. Hymnus, előadja a dalegyesület. 2. Ünnepi beszéd, tartja dr. Rorák Imre. 3. Óda. Irtja és szavalja Dr. Csillag Károly. 4. Petőfi családja, éneklő a dalegyesület. 5. Abrányi Emil: Március 15-én, szavalja Szabados Ilonka. 6. Szózat. Előadja a dalegyesület.

— **A szabadkai m. kir. állami tanítónevelők központi intézet „Önképző köre”** f. é. március hó 9-én tartotta meg Eitner Milla elnöksége alatt rendez gyűlését, amelyen a tagok a következő pontokból összeállított műsort mutatták be: 1. Magyar dalok. Czimbalmos előadta Weisz Olga. Birálta Mészáros Anna. 2. A holló. Poe Edgar. Szavalt: Miskolczy Julia. Birálta Jakubek Milla. 3. Petőfi szereplése a szabadságharcban. Irtja és felolvasta Nováky I. Birálta Lukács Julia. 4. Gyöngyvirág. Szavalt Schögl Margit. Birálta Buday Éva. 5. A költészet befolyása a vallás erkölcsös nevelésre. Irtja és felolvasta Mészáros Anna. Birálta Fribeisz Margit. 6. A víz körüljárja a természetben. Irtja és felolvasta Danczyk P. Birálta Meltsch Otilia. 7. Herczegh F. „Ocskai brigádérosának” birálata Irtja és felolvasta Jakubek Milla. 8. Lily keringő. Előadta Payer Flóra. Birálta Morvay Margit. A szereplők a feltüntetett műsor minden pontját zajos tetszés közt adták elő. Különösen kiűnt Nováky Ida „A puszta lánglelkű költőjéről” tartott értekezésével, továbbá Domszky Piroska elmés csevegése egy vicepp történetéről, végül Jakubek M. Ocskay az áruló kurucz vezérről szóló tanulságos fejtegetése.

— **Dr. Békeffy Gyula felolvasása.** Rendkívül diszes és nagy közönség, különösen sok szép asszony és leány jött össze tegnap délután a főgymnasium disztermébe, ahol a „Szabad liceum” felkérésére dr. Békeffy Gyula tartott felolvasást. „A magyar közép osztály a XIX. században” cím alatt olvasott fel Békeffy. Sokat és behatóan, nagy szeretettel foglalkozhatott felolvasása tárgyával és bár tanulmányát egy felolvasás szűk keretébe kellett szorítani, vagy legfőbb kétfőbe, — mert ma a szabadságharc dicsősé-

ges koránál félbe szakadt az érdekes felolvasás, — nem maradt ki belőle semmi, ami a XIX. század első felében élt magyar közép osztályról, és erről a korról elmondható. E jellem és korrajza, amit hiven és szépen irt meg Békeffy Gyula, öltetesen, szellemesen fűszerezett apró történelmekkel, adomákkal, egy-egy számottevő családnál lefolyt vig szüretelését (Rozsiánál Badacsonyan) karácsonyi ünnepelést, (Tiszáéknál Biharban) szőit be, elmondta a jakobinusok tragédiáját, — az insurrekciót és devalvációt, vig és még több nagyon-nagyon szomorú hisztóriát, a magyar középosztály küzdelmét, amely a 19. század elején egész Magyarországon nem számlált 700000 léleknek, — beszélt Kisfaludy Sándorról, a testőrségről — megszólaltatta Déryné és végre Szécsényi majd Kossuth megjelenését és a pesti magyar középosztály asszonyainak nagy és nevezetes küzdelmét a szabadságharcban. A másfél óráig tartó felolvasást élénk figyelemmel, néhol elragadtatással hallgatta a diszes közönség, mely hosszan tartó zajos éljenzések és tapsokkal honorálta a gyönyörűen megirt és nagyon szépen előadott felolvasást. Nagy érdeklődéssel várjuk a jövő heti felolvasást, amelyben folytatja és befejezi szép és tanulságos művének felolvasását elite társadalmunk eme rokonszenves alakja.

— **Az ovoda bizottság ülése.** Tegnap délután tartott ülést az ovoda bizottság, amikor is Pertich Mihály helyébe ifj. Vojnich Sándor választott meg elnökül.

— **Piros Józsi Lipcsében.** A mi kedvelt műsíkusanak Piros Józsi bandájával együtt itt hagy bennünket. Lipcsébe szerződött, egy im preszario ott fogja huzni most a németeknek a szép magyar nótákat, de csak rövid ideig, mert június 15-ikén ismét itthon lesz Palicson.

— **A kolozsvári Nemzeti színház primadonnája.** Nagyban szervezi a kolozsvári Nemzeti színház jövő évi társulatát az új direktor *Megyeri Dezsi*. A főváros majd minden színházából vizsga egy-egy művészt a kolozsvári színházba, de a vidéki színészek javát is kiválogatja, hogy minél nagyobb, minél kitűnőbb társulata legyen. — A múlt héten Kecskeméten vendégzerepelt *Réthy Lina*, aki gyönyörű hangjával annyira elragadta az előadáson jelen volt Megyerit, hogy azonnal szerződötté őt Kolozsvárra. — Amikor őszintén gratulálunk a művésznőnek szép sikeréhez,

nem hagyhatjuk említés nélkül azt, hogy bizony könnyen itt marasztalhattuk volna Réthy Linát, akinek bámulatosan szépen csengő hangját csak a minap élvezték néhány este és akiknek szerződötése csak nyeresége lett volna operette társulatunknak.

— **Halálozás.** Dr. Thomán Jakab kulai nyugalmazott járásorvos és tb. megyei főorvos, az arany érdemkereszt tulajdonosa 1901. évi március hó 9-én életének 75-ik évében elhunyt. Temetése ma délután van.

— **Elhagyott asszony.** Krigs Borhála IV. köri 28 éves asszonyhoz hívták tegnap délután a mentőket. A szerencsétlen asszonyt néhány hónap előtt ott hagyta férje 2 kis gyermekével együtt nagy nyomorban. A nélkülözés és fájdalom megörjítette a szerencsétlen asszonyt. A mentők alig bírták kivenni karjai közül a két gyermeket, kiket a jó szomszédasszonyok vettek ápolás alá. A szegény asszonyt kivitték a kózkórházba.

— **Magyartott betörők.** Winkler János palicsi kocsmárosnál az éjjel néhány alak beakart törni, de a kocsmáros a zörgésre felébredve karddal ment ki az udvarra, míg felesége a rendőrséget futott. — A rendőrök azonban már lűt helyét, találták a betörőket, mert a bátor kocsmáros kardjától ijedten futottak szét az éj homályában a hivallan vendégek.

— **A mór stílus.** Jeruzsálemben áll egy nagy mecset, Omar mecsetje. Színes építésben dús, hátszögű épület, melynek barnás kupolája élesen világít ki a keleti kék égből. Ablakain sűrű aranyrács, teteje töredzik, oszlopai repedeznek. E szomorú népfaj temploma, Omar mecsetje ez. Az iszlám ragyogó vallásának színes, ragyogó temploma. Annak a keleti építészetnek a szeszélyes virága ez, amely bejutott hozzánk a nyugatra is, abba a regényes országba, amelynek szegény múltját három nagy történelmi emlék aranyozza meg: Columbus és Don Juan neve és a mór uralom legendái. Varázslatos legendái annak a csodálatos kornak, amikor a Pyrenéek forró országában kinyílt a keleti művészet virága. Mikor épült az Alhambra tündérműveivel, tündérpalotáival, 12 orszálos kutijával és mikor ott jártak a paloták lépcsőin a szép mór vitézek, a kert délszaki árnyában ölekeztek fátyolos szép hajadonokkal. Ezek az emberek hozták magukkal az utczavilágítást is, ami addig Európában ismeretlen volt, épügy mint a fehérműváltás.

Ez a stílus, amely ma is Európának legművészebb, legcsodálatosabb építményeit adta, ma már a Keleten hervadóban van, pedig hogy mily gyönyörű alkotásokat hozott valaha létre, azt — ha semmi más nem mutatná is — mutatja az Omar mecsetje, amely alaprajzát tekintve versenyez a görög épületekkel, amelynek főkévalósága az elrendezés világos volta. Aki egy görög háza messziről rátekint láthatja egész berendezését. Ilyenek ezek a keleti templomok is. Onár templomának gyönyörű, színes reprodukcióját találni a Nagy Képes Világtörténet 95. füzetében, mely a 96. füzetel együtt most hagyta el a sajtót. Az egész vállalat tizenkét kötetből fog állani, szerkesztője dr. Marczali Henrik egyetemi tanár, akadémikus. A IV. kötetet dr. Borovszky Samu, akadémikus, jövővi történelméről írja, dr. Goldziher Ignác európai hírvonalistának társaságában. Az V. kötetet dr. Mika Sándor írta a legújabb kutatások nyomán. Egy kötet ára diszkótésben 16 kor, kapható füzetként (6 fill.) és havi rész-

ben a kis városban és ez alatt a néhány év alatt rendkívül sokat használt a magyarságnak.

Elnöke volt nem egy egyletnek és — mint a levélből olvasom — „Obecse tizenkét társadalmi egyesületének volt tevékeny tagja. A márciusi ünnepeknek minden évben, hatalmas alkalmi beszédeivel ő adta meg a fényt.”

Méltó emléket akarnak állítani Csopor Gyulának. méltót nagy érdemeihez.

Igaz örömmel olvasom az obecsei társadalomban megindult szép mozgalom hírét.

Az ő nagy szíve minden időben, jóban és rosszban, az öröm és bánat idejében a magyarságot dobogolt, melyért feláldozta nyugalmát; — magyarosítani, hazafiasságra buzdítani írásban és szóban, a nagy idők nagy hőseinek tettét, dicsőíteni népgyűléseken, kaszinókban, társaságban: tartotta ő legszentebb feladatának!

Szép lesz az emlék, mit Csopor Gyulának állít Tiszamenti város.

Együtt bucsuzgattunk ott a hűvös Duna mellett esténként, míg nappal a járás falujában — a német falukban — vizittelt meg ismerőseit: a plébánost, a jegyzőt és a tanítókat. Elfáradva ért haza, megpihent néhány órát szemé-fénye, kicsi egyetlen leánya társaságában, aztán oda jött az agglegények asztalához a kaszinóba és folytattuk a bucsuzgatást ott, ahol tegnap elhagytuk.

— Melegebb vidékre megyek íam! A szép Tisza mellé, vissza abba a kis városba, ahol legboldogabb és legszomorubb napjaimat élttem valaha! . . .

— A szomorúságot elfeledtem — a vig napok édes emléke vissza hív. Oda megyek, ahol mindenki megérti szót, megérti ha azt mondok:

Hazádnak rendületlenül . . .

lofizetésre is a kiadó-társulatnál, Révai Testvérek Irod. Intézet Részvénytársaságánál, Budapest, VIII., Üllői ut 18. szám.

— **Olvasóink szives figyelmét felhívjuk** Hanns Konrad Brúxi (Csehország) óragyáros és kiviteli cég hirdetésére, melyek jóságát, a kiállítási arany és ezüst érmeke eléggé dokumentálják. A cég, mely úgy a bel mint a külföldön megérdemelt hírnévnek örvend, csak valódi, a cs. kir. fémjelző hivatal által fémjelzett arany és ezüst órákat küld és írásbeli felelősséget vállal azok arany és ezüst fémfartalmaért, valamint helyes járásáért gazdagon illusztrált árjegyzékek kívánatra ingyen és bérmentve.

— **Általánosan elismarik, úgy nálunk mint külföldön, hogy a Mauthner féle gazdasági és kerti magvak gyakran háromszor akkora termést adnak, mint sok másféle magvak.** Különösen impregnált csillagjegyű répagajjai ritkítják párvikót és össze nem tévesztendőek más utánzott hasonló védjegyű, de nem impregnált répagajokkal. A Mauthner-féle magok tehát felülmulhatatlanok és gazdánk csak helyesen cselekszenek, ha magszükségletüket mindig Mauthner-féle magokkal fedezik.

Friss Ujságok Szabadkán.

1. Van egy „Friss Ujság”, melyet hátul Budapesten és elől Szabadkán nyomtatnak.
2. Van egy „Friss Ujság”, amelyet Budapesten nyomtatnak és Szabadkán nem vesznek.
3. Van egy „Friss Ujság”, amely Szegeden készül, amelyik azonban a legjobb mind közül.
4. Van egy „Friss Ujság”, amely se nem friss, se nem ujság.
5. Van egy „Friss Ujság”, amelynek vig a kiadója, de szomorú a vevője, ha elolvassa.
6. Van egy „Friss Ujság”, amelynek szerkesztője az „oroszlan” védjegy alatt másnap megezől a következő nap híreit.
7. Van egy „Friss Ujság”, amely nem száfolja meg a híreit, mert egyáltalán hírei nincsenek.
8. Van egy „Friss Ujság”, amely csak akkor friss, ha hideg vízzel öntik le.
9. Van egy „Friss Ujság”, amelyet most terveznek és melynek miudenesetre egy mór lesz a kiadója.

SZINESZET.

Március 9.

— **A dolovai nábob leánya.** Ma bucsuzott el közönségünkől *Toinainé* a Nemzeti Színház művésznője Job Vilma szerepében. A színházat egészen megtöltötte a díszes közönség, mely az egész est folyamán ünnepelte kedves vendéget, kinek a város egy gyönyörű fehér-kék szállagos virágbokréttát adott. A művésznő természetes egyszerűségében vonzó bájjal személyesítette a dolovai nábob leányát és méltán rászolgált a kihívásokra és tapsokra, amelyeket a közönség játékát dicsérte.

De a mieink se maradtak a művésznő mögött. Őszinte örömmel konstátalom, hogy az előadás minden tekintetbe sikerült, amit a művésznőn kívül elsősorban Papp Mihály Bilitzkyjének köszönhetünk. Kedvesebb, szeretetreméltóbb és jobb kadétot nemcsak a mi színpadunkon nem láttunk, de komolyan mondom a Pesti Nemzeti színház Zilahija se különb ebben a szerepben. Őllettel, szelle-

mességgel, eleganciával ruházta fel a kadét alakját és nemcsak hangjából de játékából is kistugárzott az a meleg kedély, ami egyik főerénye Papp Mihálynak.

Bájos és végtelen kedves volt *Csendes* Alice (Janka) kétszer nyílt színen tapsolták meg eleven játékáért. Igen jók voltak kisebb szerepekben *Farkas Bútkay* és *Baróthy*.

Domaházyne szerepében Niczkínét láttuk, aki néhány nap óta rendkívül indispozícióval küzd, ami néha bántóan hat a közönségre.

Tarján Gida szerepében *Havas-nak* néhány sikerült jelenete volt. *Ujvári* a tiszt szolga és *Ferencai* az orvos szerepéből kabinet alakot csináltak.

Március 10.

A próba hazasság ment vasárnap üres földszint és páholyok, de tel karzatok előtt. A színészek olyan farsangi előadást produkáltak, — a nép mulatott. Egyébb baj nem történt.

Napfogyatkozás. A népszínházban nagy sikert ért operettnek íj. Bokor Józsefnek a „Napfogyatkozás”-ának holnap lesz a bemutatója. Mig a drámai ensemble az Ocskay brigadérosat adta, az operette ensemble elkészült ezzel a rendkívül bájos zenéjű operettel. — A főbb szerepeket Szógyi Gina (Azra), Torossy (Palmerston hadnagy), Szepessy, Rátkai és Ferencai adják. A darab Afrikában játszik, Kuka szigetén. Az udonságra felhívjuk közönségünk figyelmét.

2532. sz. 1901. tkv.

Árverési hirdetményi kivonat.

A szabadkai kir. törvényszék, mint telek-könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Czurnics György és társa, végrehajthatónak Czurnics Miklós végrehajtást szenvedő elleni 330 kor. tőke követelése s járuléki iránti végrehajtási ügyében (a szabadkai kir. törvényszék) a szabadkai kir. járásbírósg területén levő Szabadka város határában fekvő szabadkai 4396 sz. betétben A + 4060 hrsz. alatt foglalt Czurnics Miklós, Czurnics György, Czurnics Mihály, Vránits Milos és Vránits Miklós neveiken álló 1. az 1881. évi LX. t.-cz. 156 §-ának rendelkezése szerint egészben elárverezendő V. kör 895 számú lakház és 84 □-ól területű udvartér 1440 koronában ezzel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 1901. évi május hó 31-ik napján d. e. 9 órakor a szabadkai kir. törvényszék telek-könyvi hivatal árverési termében földszint 22 sz. ajtó megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Arverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át készpénzben vagy az 1881. LX. t.-cz. 42. §-ban jelzett árfolyammal számított és az 1881. nov. hó 1-én 3333 sz. a. kelt igazságügyi miniszeri rendelet 8 §-ában kijelölt ovadékképes értékpapírral a kiküldött kezéhez letenni avagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezésről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Szabadkán, 1901. évi február hó 28.

A kir. törvsz. mint tkvi. hatósága.

Piry, kir. törvsz. bír.

33-7 kap. lkt. 901./szám.

Hirdetmény.

Az 1894. évi XII. t. cz. 50 §-a világosan e'rendeil, hogy minden birtokos köteles a fák rügyeinek fakadása előtt a belsőségben, majorokban, szőlőkben gyümölcsösökben, és kertekben levő fáit és bokrait a kártékony hernyóktól, illetőleg hernyófészkektől és lepke tojásokat megisztani és lepke tojásokat elégetni; későbbben mutatkozó hernyókat pedig megjelenésük után azonnal elpusztítani.

Felhivom tehát az összes szőlő és gyümölcs-fakert tulajdonosokat, hogy szőlőkben illetve gyümölcsfakertekben levő összes gyümölcsfáról a hernyókat hernyófészkeket és lepke tojásokat mielőbb tisztítsák le, mert a ki a fent hivatkozott törvény ellen vét, illetve a fák tisztítását elmulasztja, az a fentebb idézett törvény 95. §-ának k) pontja értelmében a rendőrkapitányi hivatal által 100 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel fog büntetelmül ezenfelül fű az ő költségére a hatóság által fognak a hernyóktól megisztítani.

Szabadkán, 1901. évi március 4-én.

Szalay Máttyás,

főkapitány.

2131. szám 1901. tkv.

Árverési hirdetményi kivonat.

A szabadkai kir. törvényszék, mint telek-könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Weitzenfeld Ilés végrehajthatónak Németh János és társai végrehajtást szenvedő elleni 400 korona tőke követelése s járuléki iránti végrehajtási ügyében (a szabadkai kir. törvényszék) a szabadkai kir. járásbírósg területén levő Szabadka város és határában fekvő szabadkai 619 sz. betétben A + 25373 hrsz. a. foglalt Nagy Kiserős Viktor férj. Németh Jánosné nevén álló 1 h. 405 □-ól területű a napnyugati ugarokban fekvő szántóra 800 koronában; 2.) a szabadkai 3518 sz. betétben A + 5086 hrsz. a foglalt ugyanannak nevén álló V. kör 125 sz. lakház és 197 □-ól területű udvartérre 2400 koronában; 3.) szabadkai 11522 sz. betétben A + 26805 hrsz. a. foglalt ingatlanból szintén Nagy Kiserős Viktorját illető felerészre 314 koronában végül 4.) a szabadkai 14198 sz. betétben A + 14313 hrsz. a. foglalt ingatlanból Nagy Kiserős Viktort illető felerészre 298 koronában ezzel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 1901. évi május hó 25 napján d. e. 10 órakor a szabadkai kir. törvényszék telek-könyvi hivatal árverési szobájában földszint 22. sz. ajtó megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Arverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át készpénzben vagy az 1881. LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333 sz. a. kelt igazságügyi miniszeri rendelet 8. §-ában kijelölt ovadékképes értékpapírral a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Szabadkán, 1901. évi február hó 20-án.

A kir. törvsz. mint tkvi. hatóság.

Piry

kir. törvszék bír.

Magyar stílusban készült

HÁLÓ-SZOBA

tölgy és mahagoni-fából, továbbá dió-fából

Angol háló-szoba

és ebédlő kredencz eladó díszes kivitelben

SEFCSITS LAJOS asztalosnál

VI. kör, Jhalasi-ut 203. szám.

Hirdetmény.

Alulírott ezennel közhírré teszi, miszerint a III. körben, katonai utcában levő, 685/a. öi. számú jó karban levő beltelkes **lak-házam** szabadkézből előnyös fölvételek mellett örökáron eladó, és azonnal birtokba vehető.

Bosnyák János,
fogházi őrmester.

Hirdetmény.

Ö-Kanizsa község előjárósága részéről közhírré tétetik, miszerint a község tulajdonát képező nagytiszai halászati jog 1901. évi április hó 1-től 1902. évi április hó 1 napjáig terjedő határidőre nyilvános szóbeli árverésen f. évi márczius hó 21-én d. u. 4 órakor a legelőbbit ígérőnek haszonbérbe fogadni.

Kikiáltási ár: 750 korona.

Bánatpénz: 75 korona, mely az árverés megtörténte után 1/4 évi haszonbérösszegnek megfelelően kiegészítendő.

Az árverési feltétel a községi számvivői irodában az árverés napjáig betekinthezők,

Ö-Kanizsán, 1901. márczius 8-án.

Huszágh István s. k. Popovits György s. k.
jegyző. híró.

A Balatoni Halászati Részv.-Társ.

SIÓFOKON

szállít Siófokról különféle módon készült
finoman pácolt hering-
fajta halakat

4 literes hordóban, vagy bádog dobozban 2 koronáért **Rollmops** göngyölt heringe 2 korona 40 filléért utánvéttel. Öt hordó vagy bádogdobozon feletti vételnél 10% kedvezmény. Továbbá:

fogast, kristály kocsonyában

1/2 1. 2. 4. literes dobozban
1.80, 2.—, 3.—, 5.— koronáért.

Muskatály és csemege szőlő vessző eladás.

Korossy Emil ev. lelkész királyalmi homok szőlőtelepéről Szabadkán.

1000	dib muskat quadrat (piros) (m) ezre	40	korona,	száz	5	korona.
1500	" " andalusiai piros	30	"	"	4	"
500	" " alexandriai violet	"	"	"	4	"
10000	" " blanc	10	"	"	2	"
1500	" " hamburg (fekete nagy téli tartós)	40	"	"	5	"
1000	" " lunel (sárga)	10	"	"	2	"
500	" " generosa	"	"	"	5	"
600	" " croquant vanília szagos)	"	"	"	5	"
4000	" " passatutti	20	"	"	3	"
2000	" " oltonel	40	"	"	5	"
100	" " Dr. Róbert Hogg	"	"	"	5	"
100	" " genuai (nagy sárga szagos)	"	"	"	5	"
1000	" szemendisi (téli)	25	"	"	4	"
1400	" kecskecses sárga (téli tartós)	20	"	"	4	"
1000	" " tőskös végű zamatos	25	"	"	4	"
300	" " kék	"	"	"	4	"
200	" " piros	"	"	"	4	"
200	" " juhcses sárga (téli tartós)	"	"	"	5	"
100	" " goldenhambró	"	"	"	5	"
1000	" " király szőlő (téli)	30	"	"	4	"
100	" " piros malaga (téli)	"	"	"	6	"
100	" " a-kot royal	"	"	"	5	"
50	" " Trollinger	"	"	"	5	"
500	" " Anna szőlő (legkorábbi)	"	"	"	2	"
10000	" " chasselas rouge croquante	12	"	"	2	"
200	" " royal	"	"	"	3	"
4000	" " blanc croquante	10	"	"	2	"
300	" " gamma dromme	"	"	"	5	"
2700	" " piros velétini	6	"	"	1	"
1000	" " oportó kék	8	"	"	1	"
20000	" " olasz rizling	5	"	"	1	"
4000	" " Kadarka nemes	5	"	"	1	"
6000	" " kövidinka	6	"	"	1	"

40 hektó finom muskatály (szagos) bor, 1, 2, 3 éves, hektója 52 korona.
A vesszők csomagolásáért ezekenként 60 fill. számítatik. Megrendeléseknél 1/8 ár előre lefizetendő. A vesszők 60—70 cm. hosszú 1. rendűek, szükség szerint permetezve és kénzve lettek, jól beérették, jégveréstől mentesek, teljesen egészségesek.

Telephon 122. Telephon 122.

Salgótarjáni-szén

***** 1 forint 50 krajczár. *****

Porosz-szenet

nyáriárban 2 frt. 20 kr.-ért szállítok.

Züzfák 60-tól 75 kr.-ig 100 kg.-ként vasuti telepeken átvéve;

Vágott-fa 90 kr. és 1 frt. 100 kg.-ként haza szállítva;

Faszén zsákonként 3 kr.-jával kgr.-ja haza szállítva.

Román czemert 100 kg.-ként 1 frt. 40 kr.

Portland czemert 100 kg.-ként 2 frt. 70 kr.

Költőzködés, vasútról be, szintúgy kiszállítás legpontosabban eszközöltetik.

Braun Herman Fia.

JÓ ES OLCÓ ÓRÁK!

3-évi jótállással privát vendőknek

KONRAD JÁNOS

órágyára, arany, ezüst és ékezet

árak szállító-háza.

BRUX (Csehország)

Jó nickel-rem-óra . . . frt 3.75.

Valód rem-óra . . . frt 5.80.

Valód lancz . . . frt 1.20.

Nickel elmozgó óra . . . frt 1.95.

Cserzés és k. birodalmi címerrel van kitüntetve, számtalan arany, ezüst kiállítás érem valamint éremjével eméző levelet van birtokomba. Képes aranyék ingyen és bérn.



Ujdonság.

Alólirott, mint az Auer-társaság helybeli képviselője, tisztelettel van szerencsém a nagyérdemű közönségnek tudomására hozni, hogy az Auer társaság **egy olyan páratlan találmányra nyert szabadalmat**, amely a világítás terén **csodaszámba megy**. Ezen világítás egyszerűsége és olcsó voltánál fogva mindenki által használható. Előállítás a következő: **Egy közönséges álló lámpa, mely nincs gázcsővel összekötve, oly gyönyörű és erős fényt áraszt, mintha több gázláng Auer égőkkel égne.**

Egy közönséges petróleum lámpa egy kicsiny, de egyszerű szerkezettel, pompás fényvel égő lámpává alakított ható át.

A tartóban szesz ég, de teljesen veszedelem mentes,

sem szag, sem korom nem képződik. Aki szereti a tiszta és olcsó, praktikus világítást, az ne mulassa el világító készülékét nálam beszerezni.

Tisztelettel

Mayerhof F.

Kossuth Lajos-utca,

Dr. Dominus-ház.